

ЗНАМЯ

СТРОЙОДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (6093)

Пятница, 25 января 1974 года

Год издания 30-й
Цена 2 коп.



50 ДНЕЙ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК,
ИЗ СОВХОЗОВ РАЙОНА

ПОДВЕЛИ ИТОГИ ГОДА

На старте четвертого, определяющего года пятилетки много запоминающихся событий произошло в производственной жизни химиков комбината «Сланцы». В технологических и вспомогательных цехах прошли собрания, на которых трудящиеся единодушно одобрили обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и наметили новые производственные рубежи.

В конце второй декады января заводской профсоюзный комитет подвел итоги соревнования по цехам, сменам и бригадам и назвал победителей. По итогам соревнования за 1973 год по основным цехам первое место присуждено коллективу цеха ПРАУ-1, второе место — ПРАУ-2.

По транспортным цехам победителем назван цех канатных дорог, по ремонтным цехам — электроцех.

Первых мест удостоены смена А. Д. Яковлевой (цех ПРАУ-1) и бригада ремонтников В. И. Хромца (цех канатных дорог).

Завком подвел итоги соревнования за декабрь 1973 года. Первенство и переходящее Красное знамя присуждено по основным

цехам коллективу битумного цеха, по транспортным — товарно-сырьевому цеху и по ремонтным — ремонтно-строительному цеху.

На комбинате 14 технологических смен и 12 бригад заняли ведущие места в соревновании. В числе их: смены И. Г. Жоровой (цех обогащения сланца), А. Д. Яковлевой (ПРАУ-1), Т. А. Андреевой (цех тепловодоснабжения), бригады В. Н. Васильева (ГГС), Е. И. Спажева (ремонтно-механический цех) и другие передовые коллективы.

Заводской комитет назвал победителей индивидуального соревнования. В числе их слесарь газогенераторной станции Н. Е. Чайкин, оператор цеха сероочистки В. П. Степанова, электромонтер печного цеха В. Г. Семенов и многие другие передовики производства.

В эти дни во всех цехах комбината подводятся итоги Ленинской трудовой вахты, коллективы смен и бригад берут повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению годового плана.

И. КОНОНОВ.



Присужден памятный вымпел

Железнодорожники станции Сланцы в 1973 году успешно выполнили план по перевозке грузов. Простой вагонов составил 5 часов против нормативных 5,5 часа. Задание по погрузке также перевыполнено. Руководство Ленинград-Витебского отделения дороги и районный комитет профсоюза железнодорожников подвели итоги соревнования за прошлый год и присудили коллективу станции Сланцы памятный вымпел. Отмечена хорошая работа коллективов смен, возглавляемых дежурными по станции Е. М. Тюриной и И. В. Бобровичем. Высокая оценка вдохновила коллектив станции Сланцы вызвал на соревнование железнодорожников станции Рудничная.

А. СОКОЛОВ.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Третья шахта. Комсомольско-молодежная бригада, руководимая молодым командиром производства Юрием Фроловым, с воодушевлением восприняла обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года. Молодые шахтеры обязались к открытию XVII съезда ВЛКСМ пройти сверх задания 50 погонных метров горных выработок. Проходчики развернули широкое соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств. И уже есть первые успехи. Горняки прошли сверх производственной программы на 22 января 22 метра горных выработок сверх плана. Хорошее начало!

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

ЗА СЧЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ РЕЗЕРВОВ

Коллектив цементного завода широко развернул соревнование за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года пятилетки. В технологических цехах продолжается поиск дополнительных производственных резервов. За счет улучшения использования технологического оборудования в целом по заводу решено увеличить годовой выпуск цемента на 18.000 тонн против плана 1973 года.

Весомый вклад в выполнение повышенных социалистических обязательств вносит коллектив цеха обжига. Он обязался выработать 2.000 тонн сверхпланового клинкера. В дни Ленинской трудовой вахты устойчиво работают технологические смены В. А. Веселова, И. П. Будько, А. М. Думчева и В. М. Подоляко. В январе в целом по цеху выработано 600 тонн сверхпланового клинкера.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Славянка
на горбу
Новости, факты, события...

Победителю — Почетная грамота

Первое отделение совхоза «Родина», возглавляемое К. В. Новиковым, в третьем, решающем году пятилетки хорошо организовало работы по заготовке грубых и сочных кормов. Все механизаторы успешно справлялись с производственными заданиями. Кормов на зиму для общественного скота припасено больше, нежели было их в предыдущем году.

За перевыполнение плана заготовки грубых и сочных кормов исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов коллектив отделения наградили Почетной грамотой.

Осушают болота

Механизаторы ПМК-15 проводят большую работу по осушению сельхозных земель. За прошлый год ими освоено 1.461.000 рублей при цене 1.394.000, осушено 802 гектара заболоченных земель, добыто 40.000 тонн торфа и т. д.

В 1974 году работникам ПМК-15 предстоит освоить 1.500.000 рублей, осушить 805 гектаров сельхозугодий, добыть 50.000 тонн торфа. Мелиораторы работают сейчас на вывозке кустарника и деревьев с площади около 1.000 гектаров. Это подготовительный период к весенне-полевым работам.

Учителя учатся

Городской отдел народного образования и дирекция межрайонной фильмотеки организовали курсы по изучению киноаппаратов «Украина» и «Школьник».

В учебных пунктах школ №№ 1, 3, 5, 12, 4 и интернате занятия проводили учителя физики. Всего ими было подготовлено 70 учителей из школ города и района.

Хорошо подготовились учителя Загивской и Старопольской сельских школ. Из городских школ лучшей по качеству и количеству подготовленных стала двенадцатая, где сдали зачеты 16 учителей.

Н. СУЧКОВ,
преподаватель трудового
воспитания школы № 3.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Коллектив фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» в четвертом, определяющем году пятилетки решил получить от каждой коровы по 3.350 килограммов молока при плане 3.330 килограммов. Напряженное обязательство претворяется в жизнь. Заведующая фермой З. Я. Ершова очень тепло отзываясь о доярках А. А. Васильевой, М. П. Ефимовой, П. В. Захаровой и других.

В январе доярки фермы Гостицы должны получить в среднем от коровы по 230 килограммов молока. За 20 дней доярки в среднем от каждой коровы получили по 154 кило-

грамма молока, что на 20 килограммов превышает надой за соответствующий период прошлого года.

Лучших результатов добивается А. А. Васильева. Ежедневно от каждой коровы она надаивает на один килограмм больше, чем предусмотрено суточным планом.

Как выяснилось из беседы с доярками, достигнутое для них — не предел. Оказывается, есть резервы для увеличения надоев. Такие возможности доярки видят в лучшей подготовке кормов.

Л. АРХИПОВА,
селькор.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

СЕГОДНЯ — РУБЕЖ ПЕРЕДОВИКА, ЗАВТРА — РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

ИТОГИ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Третий, решающий год девятой пятилетки ознаменован огромным трудовым подъемом всего советского народа, крупными успехами нашей страны в коммунистическом строительстве. По пути неуклонного роста шло развитие нашей экономики, науки и культуры, народного благосостояния в минувшем году. Выпуск промышленной продукции увеличился на 7,3 процента вместо 5,8 процента по плану. Перевыполнены плановые задания по росту производительности труда.

Соревнуясь за перевыполнение народнохозяйственного плана, трудящиеся Ленинграда и области досрочно, 26 декабря, завершили годовой план по реализации продукции, увеличив объем промышленного производства на 6,8 процента при плане 5,8 процента. Социалистические обязательства в третьем, решающем году девятой пятилетки успешно выполнены благодаря героическому труду рабочего класса, большой и настойчивой организационно-политической деятельности партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

С неплохими экономическими показателями закончили 1973 год и трудящиеся нашего города. План по реализации продукции выполнен досрочно, 24 декабря. Дополнительно к плану реализовано продукции на 3.433,6 тысячи рублей. Рост к прошлому году составил 5,2 процента. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 102,5 процента. Выпущено дополнительно продукции на сумму 3.214,5 тысячи рублей. Рост к 1972 году составил 7,1 процента. План по производительности труда выполнен на 102,9 процента, превывсив уровень 1972 года на 6,4 процента.

Успешно выполнен план по товарам народного потребления — на 105,2 процента. Дополнительно выпущено продукции на сумму 1.716,9 тысячи рублей. Рост к 1972 году составил 18 процентов. Освоено в минувшем году 12 видов новых изделий, добыто сверх плана сланца 109 тысяч тонн. Выпущено цемента сверх задания 7 тысяч тонн. Изготовлено дополнительно к плану спортивной обуви 20 тысяч пар. Снижена себестоимость выпускаемой продукции за 11 месяцев на 1.482 тысячи рублей.

Высоких показателей в выполнении социалистических обязательств достигли коллективы сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы», ремонтно-механического завода, регенератного завода, филиала швейного объединения «Маяк», молочного завода, лесхоза, радиотелеателье и некоторых других предприятий.

Улучшается бытовое обслуживание населения. Годовой план по обслуживанию населения быткомбинатом выполнен на 121,3 процента. Рост по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 30,8 процента.

Показатели работы промышленности могли быть выше, если бы ряд предприятий не допустил срывов. Предприятия города по выпуску валовой продукции имели 34 случая невыполнения плана. Лесокомбинат не выполнил план 5 раз, шахтоуправление «Ленинградсланец» — 4 раза, цементный завод — 3 раза, регенератный завод — 3 раза, кирпичный завод — 3 раза, комбинат «Стройдеталь» — 3 раза. План по производительности труда не выполнялся промышленными предприятиями города 39 раз: цехом майоликовых изделий — 4 раза, цементным заводом — 4 раза, шахтоуправлением «Ленинградсланец» — 4 раза, лесокомбинатом —

4 раза, комбинатом «Стройдеталь» — 4 раза, регенератным заводом — 3 раза, филиалом швейного объединения «Маяк» — 3 раза.

СТРОИТЕЛЬСТВО, ТРАНСПОРТ, ТОРГОВЛЯ

За истекший год наши строители не выполнили основных показателей. План освоения капитальных вложений выполнен на 91 процент, в том числе централизованных — на 95 процентов. План по производительности труда выполнен на 92 процента. Рост к 1972 году составил всего 1 процент. План строительно-монтажных работ выполнен на 106 процентов. Рост по сравнению с прошлым годом составил 15 процентов.

Успешно идет строительство на селе. План по вводу производственных мощностей на селе выполнен на 112 процентов.

Успешно завершили год коллективы СПМК-68, ПМК-102, СРСУ-6. Вместе с тем ни одна подрядная организация, кроме СПМК-68 треста № 40, не выполнила план подрядных работ по тресту-площадке № 63.

Тяжелым был минувший год для транспортников. Но, несмотря на трудности, коллективами грузового автотранспортного предприятия и ПТУ перевезено дополнительно 2.058 тысяч тонн грузов. Коллектив пассажирского автопредприятия выполнил план перевозки пассажиров на 100,1 процента. Рост к 1972 году составил 13,2 процента. Вместе с тем в истекшем году было много нареканий на работу транспорта в городе.

Усилиями торговых организаций района план товарооборота в целом выполнен на 100,4 процента. Рост к 1972 году — 3 процента. План товарооборота общественного питания выполнен на 102,5 процента. Населению нашего города продано товаров на 162 тысячи рублей больше, чем предусмотрено планом.

СОРЕВНОВАНИЕ — ДЕЛО ТВОРЧЕСКОЕ

Социалистические обязательства третьего, решающего года девятой пятилетки выполнены благодаря высокому политическому подъему и творческой активности трудовых коллективов, широко развернутому соревнованию под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!» и соревнованию за коммунистическое отношение к труду. У нас в городе работают под девизом: «5 — в 4!» 2.041 трудящийся, 70 бригад, 5 цехов. Соревнуются за коммунистическое отношение к труду индивидуально 9.440 человек, 295 бригад, 131 смена, 20 участков.

Хорошо организовано соревнование на сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы», ремонтно-механическом заводе, филиале швейного объединения «Маяк», лесхозе, регенератном, консервном и молочном заводах, погрузочно-транспортном управлении, ПМК-102. У этих предприятий и экономические показатели лучше других.

Недостаточно занимаются организацией социалистического соревнования на цементном заводе, комбинате «Стройдеталь», мясокомбинате и на некоторых других предприятиях.

Много идет разговоров о личных творческих планах инженерно-технических работников. Но первичные партийные организации, кроме сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы» и регенератного завода, недостаточно работают в этом направлении.

Так, на цементном заводе из 130 ИТР таких планов никто не имеет. В шахтоуправлении «Ленинградсланец» из 400 инженерно-технических работников имеют планы только 24 человека. На комбинате «Стройдеталь» имеют планы 35 из 74 ИТР. А на остальных предприятиях и в организациях инженерно-технические работники вообще не разработали личных творческих планов.

Большим недостатком в работе коллективов являются потери рабочего времени: отпуска с разрешения администрации, прогулы, простои. Много потеряно человеко-дней из-за высокого травматизма на лесокомбинате, в шахтоуправлении «Ленинградсланец», комбинате «Стройдеталь», СПОГАТ и ПТУ.

ОГРОМНЫЙ ВРЕД народному хозяйству приносят прогульщики. В минувшем году прогуляло 1.442 человека, с потерей 5.130 человеко-дней. Это равносильно тому, если бы такие предприятия, как ремонтно-механический, кирпичный, регенератный заводы, комбинат «Стройдеталь» и лесокомбинат, вместе взятые, не работали в течение двух суток. По вине прогульщиков недоано продукции на сумму 102 тысячи рублей. Много прогульщиков в ПМК-102. У этого коллектива из-за прогулов потеряно 603 человеко-дня. ПМК-15 потеряла 413 человеко-дней. В СПОГАТ потеряно из-за прогулов 326 человеко-дней, СПАП — 304 человеко-дня, лесокомбинате — 537 человеко-дней, в шахтоуправлении «Ленинградсланец» — 1.153 человеко-дня. Партийным организациям необходимо более решительно вести борьбу с прогульщиками.

В 1973 году немалый вклад в увеличение эффективности производства внесли изобретатели и рационализаторы. Годовой экономический эффект от внедрения предложений составил в городе 1.260 тысяч рублей. Неплохо потрудились изобретатели и рационализаторы на сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы», комбинате «Стройдеталь», цементном, консервном заводах, в цехе майоликовых изделий, СПМК-68, на участке № 1 строительного треста-площадки № 63.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ коллективы предприятий принимают социалистические обязательства на 1974 год. Достижение намеченных рубежей возможно при условии, если будут проанализированы и устранены имевшие место недостатки, если каждый коллектив внесет свой максимальный вклад в рост эффективности производства, если каждая партийная организация приложит все свои усилия для выполнения поставленных партией задач. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны развернуть работу по разъяснению и широкому обсуждению Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВАКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании.

Главная задача сегодня — довести до сознания каждого трудящегося, что выполнение им своего обязательства является важным вкладом в дело укрепления экономического могущества нашей страны. Необходимо оперативно и целенаправленно внедрять передовой опыт, добиваться его массового распространения и на этой основе повышать эффективность соревнования. «От высокой производительности труда передовиков — к высокой производительности труда коллективов!» — этот лозунг должен наполниться реальным содержанием, войти в практику каждого трудового коллектива.

А. ПУСТОВОЙ, инструктор промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

СВОДКА

о выполнении государственного плана промышленными предприятиями города Сланцы за январь—декабрь 1973 года (в процентах к плану)

| Наименование предприятий | По объему реализованной продукции | Рост объема производства к 1972 г. | Рост производительности труда к 1972 г. |
|-------------------------------------------------------------|-----------------------------------|------------------------------------|-----------------------------------------|
| ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ | | | |
| СПК «Сланцы» | 103 | 106 | 108,6 |
| Ремонтно-механический завод | 104 | 104 | 108,6 |
| Филиал швейного объединения «Маяк» | 101,6 | 170 | 189 |
| Регенератный завод | 101 | 127 | 95,3 |
| Шахтоуправление «Ленинградсланец» | 105 | 104 | 105 |
| Лесокомбинат | 104 | 106,6 | 107,5 |
| Комбинат «Стройдеталь» | 100,3 | 103,5 | 104,6 |
| Цементный завод | 101 | 102 | 101 |
| Кирпичный завод | 98,4 | 98,4 | 102 |
| ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ | | | |
| Гормолокозавод | 104 | 108 | 106,8 |
| Радиотелеателье | 103 | 112 | 109 |
| Лесхоз | 104 | 103,5 | 113 |
| Цех майоликовых изделий завода имени Ломоносова | 101 | 121 | 115 |
| Ремонтная мастерская районного объединения «Сельхозтехника» | 108,6 | 116 | 120 |
| Вытпромкомбинат | 103,5 | 107 | 105 |
| Хлебокомбинат | 101 | 101,3 | 102 |
| Консервный завод | 100 | 91,7 | 99,1 |
| Мясокомбинат | 111,4 | 74,8 | 80,5 |
| Всего по промышленности города: | 102,5 | 107,1 | 106,4 |

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

| Наименование организаций | Строительно-монтажные работы | Рост произв. труда к 1972 г. | Субподряд по тресту |
|------------------------------------------------|------------------------------|------------------------------|---------------------|
| СПМК-68 | 103 | 110 | 110,4 |
| Участок № 1 строительного треста-площадки № 63 | 100 | 122,7 | — |
| ПМК-102 | 109 | 107 | — |
| СРСУ-6 | 105,9 | 104,2 | — |
| Участок № 3 строительного треста-площадки № 63 | 96,1 | 90 | — |
| Участок № 2 строительного треста-площадки № 63 | 78,4 | 110,6 | — |
| ПМК-15 | 104 | 102 | — |
| Участок № 1 «Севзапэлектро-монтаж» | — | — | 100 |
| СУОР-259 треста № 38 | — | — | 70 |
| УМ-216 треста № 40 | — | — | 88 |
| УСТР-73 треста № 42 | — | — | 76 |

ПО ТРАНСПОРТНЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ

| Наименование организации | По объему перевозок | Рост произв. труд. к 1972 году |
|-------------------------------------------------------|---------------------|--------------------------------|
| Погрузочно-транспортное управление | 104 | 102,8 |
| Производственное объединение грузового автотранспорта | 100,5 | 114,4 |
| Пассажирское автотранспортное предприятие | 100,1 | 113 |

ПО ТОРГОВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

| Наименование торговой организации | Розничн. торгов. | | Обществ. питан. | |
|-----------------------------------|-------------------------|----------------|-------------------------|----------------|
| | выполн. плана к 1973 г. | рост к 1972 г. | выполн. плана к 1973 г. | рост к 1972 г. |
| Райпо | 101,4 | 106,9 | 104,2 | 107,1 |
| Горсмешторг | 100,2 | 102,9 | 102,5 | 106,2 |

СЛАНЦЫ — КОХТЛА-ЯРВЕ

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1973 ГОД

(в процентах)

| | г. Сланцы | г. Кохтла-Ярве |
|-----------------------------------------|-----------|----------------|
| 1. Объем реализованной продукции | 102,5 | 106,3 |
| 2. Темпы роста производительности труда | 6,4 | 5,6 |
| 3. Рост объема реализации | 5,2 | 7,8 |
| 4. Выполнение плана строительно-монтажа | 106 | 90,6 |
| 5. Ввод жилья в кв. метрах | 25342 | 62621 |
| 6. План грузоперевозок | 101 | 101,8 |
| 7. Выполнение плана товарооборота | 100,4 | 100,3 |



НАШ ГОРОД СЕГОДНЯ

В канун Нового года в Сланцах открылось первое и пока единственное в области детское кафе «Лакомка». Надо отметить, что работники Сланцевского торгового центра уделяют большое внимание юному поколению сланцевчан. В прошлом году на берегу озера Долгое открылся пионерский лагерь, в котором отдыхали дети торговых работников. В прошлом же году распахнул двери новый магазин «Детский мир». И вот теперь — кафе «Лакомка». Это уже определенное направление в работе торгового центра, которое заслуживает всяческого одобрения.

НА СНИМКЕ: кафе «Лакомка» вечером.

Фото Ю. Власова.

Общественный порядок — забота общая

Час назад на инструктаже командир дружины ПМК-102 начальник участка № 1 Иван Дмитриевич Пушков, стряхивая с себя мокрый снег, ругал погоду, тоскливо предсказывал возможный исход ее. Погода была отвратительной. Идешь по вечерним улицам города, месишь мокрый снег, прячешь лицо от злого колючего ветра и проклинаешь все на свете. Кто-то из молодых рабочих уже стал было развязывать красную повязку на руке.

Иван Дмитриевич нахмурился. — Надо из подъездов, из разных подворотен направить всех подгулявших домой. Пошли, товарищи, на дежурство.

И вот дружина шагает в тем-

ШАГАЕТ ДРУЖИНА

ноту, недобрый словом поминая скудное освещение окраинных поселковых улиц.

Идут против ветра дружинники ПМК-102. Вот проходят они свой участок. Знакомый трехэтажный дом. Там живет Николай Т. — трудный подросток. Много раз говорили дружинники о поведении этого мальчишки родителям, но они не знают того, в чем убеждены дружинники: ведь много раз его замечали в дурной компании. Порой очень трудно заставить

родителей прислушаться к сигналам дружины, немедленно прийти на помощь своим детям.

А вот и одна из подворотен. Так и есть: вся компания в сборе. И хоть мокрый снег облепляет гитару, стоят парни, хрипло распевают. Дружинники знают: трое из них нигде не работают. Истекает последний месяц узаконенного срока на трудоустройство, а они все уваливают от работы. Все это берется на заметку и докладывается в отделение милиции...

Так вот и шагает рабочий патруль, делая свое незаметное, но нужное дело.

В. ГРОМОВ,
наш обществ. корр.

ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

В декабре прошлого года в Москве состоялся учредительный съезд Всероссийского добровольного общества автомотолюбителей (ВДОАМ). Исходя из положений Устава, принятого на съезде, Ленинградский облгоссовет ВДОАМ определил основные задачи на период организации общества.

Предстоит вести активную пропаганду материалов и решений учредительного съезда с целью максимального роста членов общества. На всех предприятиях, в учреждениях, совхозах, кооперативных гаражах будут созданы первичные организации. Среди членов общества будет проводиться большая работа по изучению правил дорожного движения.

Процесс становления личности человека с его мировоззрением, особенностями характера начинается в детстве и часто протекает незаметно для окружающих. Родители в основном пекутся о здоровье своего ребенка, о добротной одежде для него, развлечениях, стараясь сделать все, чтобы детство не знало ни в чем ограничений.

Но нельзя забывать того, что чуткость, честность, высокая нравственность, любовь к людям, патриотизм — все эти черты характера не рождаются сами собой, их надо прививать, воспитывать в семье и в школе. Надо учить детей добру, как учат их арифметике.

Мне приходится часто бывать в гостях у школьников. Поводом для наших встреч служат мои стихи о городе, о природе, о детях, которые я читаю в надежде укрепить в юных сердцах чувство причастности ко всему, что вокруг нас.

Часто случается, что мы незаметно переключаемся на тему о животных и птицах, обитателях наших лесов. Я едва успеваю отвечать на вопросы. Оказывается, ребята посещают зоомузей при Нарвском охотхозяйстве, и одно воспоминание об увиденных экспонатах вызывает у них радостное оживление.

Любуюсь возбужденными юны-

Первичные организации и районный совет установит тесные связи со станциями технического обслуживания автомобилей, строительными и торговыми организациями, областным советом по туризму и экскурсиям и другими учреждениями, связанными с удовлетворением запросов автолюбителей.

В нашем районе создан совет ВДОАМ, который в ближайшее время начнет работу по приему в члены общества.

И. ПОПОВ,
член Ленинградского облгоссовета ВДОАМ, председатель Сланцевского районного совета.

УЧИТЕ ДЕТЕЙ ДОБРУ

ми лицами, я растроганно думаю: «Звери Сланцевского края могут быть спокойней: растет армия их телохранителей!».

Но в действительности порой бывает иначе. То ли родители,

Внимание, подросток!

увлеченные работой, вовремя не доглядят, то ли учителя не придадут значения отдельным проявлениям грубости у школьника, и вот уже ничем не остановленный распускается среди цветов жизни колючий репейник с потребительскими взглядами: «Мне должны все, я же никому ничего».

Эгоизм и самонадеянность, высокомерие и жестокость, вовремя не распознанные, пускают глубокие корни и вырастают в настоящее зло, которое прогрессирует на глазах. Поначалу мальчишка довольствуется опытами над живой лягушкой, у которой он вырывает лапки одну за другой, любясь судорогами своей несчастной пленницы. Потом подвешивает за хвосты взъерошенных от ужаса котят, испускающих неистовые вопли...

Со временем и масштабы увлечений укрупняются, и вот уже юнец нацеливается на человека!

Конечно, надо знать, на кого поднять руку. С молодыми и сильными связываться опасно, но есть инвалиды и старики. Не схваченный вовремя за руку, уверенный в своей безнаказанности, мальчишка припоминает мерзкие слова, какие ему удалось услышать как-то от пьяницы, выпавшего из дверей пивного бара, и использует их в письме. Расчет простой: вложенный в конверт кусочек бумаги, пропитанный «ядом», наверняка произведет действие, подобное пуле, пущенной в грудь...

И юный нарушитель потирает руки от удовольствия при мысли о горечи и боли, которые он может причинить взрослому человеку.

Смотришь на это наглое послание, а мысли тревожно забегают вперед...

...Перед глазами возникает зал судебного заседания. На скамье подсудимых — юноша с поникшей головой... А в переднем ряду, побледневшие от стыда, сидят его родители с запоздалым раскаянием в глазах...

Л. МАНДРЫКА,
обществ. корр.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

ИСПОЛЬЗОВАТЬ БЛАГОПРИЯТНЫЙ ПЕРИОД

Очередной учебный год в системе гражданской обороны начался 1 декабря 1973 года. При подготовке к нему в совхозах района была проделана определенная работа по организации планирования боевой подготовки, комплектованию учебных групп и созданию материально-технической базы. Руководители групп гражданской обороны прошли сборы. Казалось бы, нет никаких помех для успешного начала и ведения занятий.

Однако сейчас положение в совхозах обстоит не совсем хорошо. Руководители занятий по гражданской обороне получили с запозданием задачи на новый учебный год. Это отразилось на первоначальном периоде. В некоторых совхозах до сих пор не приступили к занятиям по двадцатичасовой программе всеобщего обязательного минимума.

Начальники гражданской обороны совхозов не требуют от руководителей групп проведения занятий, нет контроля за выполнением плана мероприятий по ГО. И начальники штабов гражданской обороны, за исключением Л. Л. Полозкова из совхоза «Родина», не выполняют своих обязанностей.

На показательное командно-штабное учение, которое проводилось в совхозе «Осьминский», прибыли только представители совхоза «Старопольский». Зимой Пушкинский учебный комбинат проводит подготовку руководящего состава ГО совхозов. Проходя: пятидневные сборы главные специалисты. Однако кое-кто уклоняется от сборов и занятий, и это не волнует начальников гражданской обороны совхозов.

Главным в 1974 году должно стать улучшение качества подготовки личного состава невоенизированных формирований для ведения спасательных и аварийно-восстановительных работ. Население должно готовиться к проведению мероприятий по защите от оружия массового поражения в ограниченное время. Для этого немедленно следует приступить к обучению рабочих и служащих по двадцатичасовой программе с обязательным приемом нормативов. Следует заниматься и с неработающим населением в объеме памятки «Это должен знать каждый».

Задачи эти вполне выполнимые. Руководители гражданской обороны, главные специалисты под контролем партийных организаций должны использовать благоприятный зимний период для подготовки населения сельской местности по гражданской обороне.

Н. ТВЕРЕНТЬЕВ,
начальник штаба гражданской обороны по защите животных и растений.



Отчитывается домовый комитет

Домовый комитет жилищно-коммунальной конторы трестплощадки № 63 отчитался о своей работе перед квартироремонтниками.

На собрании было отмечено, что члены комитета постоянно оказывали действительную помощь ЖКК, домоуправлению в борьбе за сохранение жилого фонда, зеленых насаждений, благоустройство территории. На заседании домкома выносились вопросы о выполнении капитального и текущего ремонта жилого фонда, о работе детских площадок, об организации воскресников, субботников по благоустройству и озеленению дворовых площадок.

При обсуждении доклада председателя домкома комитета квартироремонтники высказали свои замечания, предложения. Например, было много нареканий в адрес строительно-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж». Эта организация на протяжении ряда лет шефствует над детской площадкой, расположенной в одиннадцатом квартале, но до сих пор она находится в безобразном состоянии. Говорилось также о беспорядке в некоторых подъездах и подвальных помещениях.

На общем собрании был избран новый состав домового комитета и товарищеского суда. Председателем домового комитета вновь избран И. В. Трубицын, председателем товарищеского суда — Г. А. Селезнев.

Т. ИЛЬИН,
наш обществ. корр.

С КЕМ ПОВЕДЕШЬСЯ...

О Л. Шполянская газета «Знамя труда» писала 10 ноября 1973 года в заметке «Только одно дело». Напомним вкратце ее содержание. Опасный рецидивист Николай Гаврилов летом 1973 года во время ссоры, происшедшей среди бела дня на улице Победы, в присутствии множества людей нанес Шполянскую ножевой удар. Вскоре он был задержан и осужден к 9 годам лишения свободы. Уже в той заметке говорилось, что Шполянская любит выпить. Казалось бы, столь суровый урок пойдет ей на пользу. Одна-

ко этого не случилось. После ранения, нанесенного ей Гавриловым, она скрылась из больницы и занялась соответствующей «работкой» свидетелей, ибо все простила своему сожителю. На следствии Шполянская грубила работникам милиции, за что была привлечена к административной ответственности.

В октябре Шполянскую вновь осудили на два месяца исправительных работ за появление в общественном месте в нетрезвом виде и недостойное поведение.

Еще через некоторое время ей вновь пришлось держать ответ за хулиганство в автобусе, а вскоре она была задержана за кражу. Народный суд приговорил Шполянскую к одному году и трем месяцам лишения свободы.

В. МИХАЙЛОВ,
следователь ОВД.
Н. ДУБРОВИН,
наш внештатный корр.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ



АЭРОФЛОТ — ЭТО ВАШИ КРЫЛЬЯ!

ВОЗДУШНЫЙ ТРАНСПОРТ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ВАМ МНОГО УДОБСТВ И УСЛУГ. НО ВАШЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ НЕУТОМИТЕЛЬНЫМ, А СБОРЫ МЕНЕЕ ХЛОПОТНЫМИ, ЕСЛИ ЗАРАНЕЕ ПРЕДУСМОТРЕТЬ И ЗАПОМНИТЬ НЕКОТОРЫЕ ПРАВИЛА АЭРОФЛОТА.

ПРИ ПОКУПКЕ БИЛЕТА, ЕГО РЕГИСТРАЦИИ И ПОСАДКЕ В САМОЛЕТ ВСЕМ ПАССАЖИРАМ (В ТОМ ЧИСЛЕ И ЛИЦАМ, ИМЕЮЩИМ ПРАВО НА ЛЬГОТЫ) НЕОБХОДИМО ПРЕДЪЯВЛЯТЬ ПАСПОРТ.

КУПЛЕННЫЙ АВИАБИЛЕТ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПРОДАН ИЛИ ПЕРЕДАН ДРУГОМУ ЛИЦУ. ПОСЛЕ ПРИОБРЕТЕНИЯ БИЛЕТА ПАССАЖИР ОБЯЗАН, НЕ ОТХОДЯ ОТ КАССЫ, ПРОВЕРИТЬ ПРАВИЛЬНОСТЬ ЕГО ЗАПОЛНЕНИЯ И РАСЧЕТА.

В САМОЛЕТАХ, КАК И В ЛЮБОМ ПАССАЖИРСКОМ ТРАНСПОРТЕ, ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРОВОЗИТЬ ЛЕГКОВОСПЛАМЕНЯЮЩИЕСЯ И ВЗРЫВООПАСНЫЕ ВЕЩЕСТВА (СОГЛАСНО УКАЗУ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 19 СЕНТЯБРЯ 1973 ГОДА. ЛИЦА, НАРУШИВШИЕ ЭТО ПРАВИЛО, ПРИВЛЕКАЮТСЯ К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ).

СПРАВКИ О ДВИЖЕНИИ САМОЛЕТОВ, О ПРИОБРЕТЕНИИ БИЛЕТОВ, О ТОМ, КАК ПРОЕХАТЬ В ЛЕНИНГРАДСКИЕ АЭРОПОРТЫ, О ПРИБЫТИИ САМОЛЕТОВ И ДРУГУЮ НЕОБХОДИМУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 15-00-18.

Адрес касс аэрофлота в нашем районе:

г. Сланцы, ул. Ленина, дом № 9 и улица Дзержинского (колхозный рынок).

Коллектив майоликового цеха глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти **ПЕТРОВОЙ Анастасии Павловны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Нине Ильиничне ЕФРЕМОВОЙ
Дорогая мамочка и бабушка! Поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, бодрости.
Дети: Роберт, Надя, Таня, Володя. Внуки: Сережа, Ладунка.

Нине Ильиничне ЕФРЕМОВОЙ
Коллектив базы торгового здравляет Вас с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ
9.05 — Цв. тел. «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Цв. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 10.00 — Концерт мастеров искусств Молдавской ССР. 10.45 — «Для вас, родители». 11.15 — К Дню провозглашения Республики Индии. Программа документальных фильмов. 11.45 — Концерт участников художественной самодельности. 12.30 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.00 — «Свинарка и пастух». Художественный фильм. 14.35 — «Стихи поэтов Кубы». 15.00 — «Музыка сегодня». 16.00 — «Здоровье». 16.30 — Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 17.30 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. 18.00 — Новости. 18.15 — Эстрадный концерт. 19.00 — Цв. тел. «В мире животных». 20.00 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Артлото». 22.30 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2-й тайм. 23.15 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ЯНВАРЯ
9.05 — Цв. тел. «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.10 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Для школьников. «Концертный зал телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — Цв. тел. «Сельский час». 13.30 — Телевизионный матч по акробатике. СССР — Болгария — Польша. 15.00 — Цв. тел. Премьера документального

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 января — новый кинофильм «И на Тихом океане...». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 25 января — «Любить человека» (Две серии). Начало в 18, 21 час. Для младших школьников. «Сказка о царе Салтане». Начало в 11, 15 часов.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 25-26 января — новая цветная широкоэкранная кинокомедия «...А вы любили когда-нибудь?». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.15, 20.10, 22 часа.
КЛУБ «ШАХТЕР». 25 января — «Кровавый камень». Начало в 17, 19 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Раисе Егоровне КИЛЕЙКИНОЙ
Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, бодрого настроения и счастья в жизни.
Володя и Надя.

Евгению Михайловичу ЛЬВОВУ
Поздравляем с днем рождения. Желаем успехов в труде, счастья и здоровья.
Коллектив монтажного участка № 1 ЛУПМР.

Показывает Ленинград

фильма «Куба вблизи». 15.30 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. 16.00 — «Международная панорама». 16.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. 17.15 — «Поэзия». 17.30 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 18.00 — Новости. 18.30 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 19.30 — Цв. тел. «Ижорский батальон». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «В концертном зале». Поет народная артистка РСФСР Г. Олейниченко. 22.30 — Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й тайм. 23.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ
16.25 — Программа передач. 16.30 — Из цикла «Ленинский альбом». «Один день петроград-

ского лета». Телефильм. 16.45 — Цветное телевидение. «Мелодии России». Документальный фильм. 17.35 — Для детей. «Город мой». 18.05 — Встреча победителей социалистического соревнования Ленинской 50-дневной трудовой вахты. 19.20 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 20.10 — Концерт мастеров искусств Ленинграда. 20.55 — «Январь 1944 года». Премьера фильма Ленинградского телевидения. 21.25 — «На сцене — современник». «Герои народного артиста СССР И. Горбачева». 22.25 — Концерт. 23.10 — Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 26 ЯНВАРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». 9.35 — «Песня бегущей воды». Телефильм. 10.00 — «Заглянем на кухню!». 10.15 — Кольцевого движения. 10.30 — «Танец гор». Телефильм. 13.00 — Программа передач. 13.10 — «Вибрация работает». Научно-популярный фильм. 13.30 — Цв. тел. Взгляд на мир: «Перу — тысячелетие и три года». 16.00 — «Здоровье» (из Одессы). 18.00 — Вечерняя программа. Музыка. 18.10 — «Детский экран»: радость труда. 18.40 — Цв. тел. Художественный фильм «Ожерелье для моей любимой». 19.50 — Реклама. 20.00 — На экране «Эстонский телефильм»: «Вечный огонь». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «В гостях у зрителей». 22.35 — Цв. тел. Немного поэзии. 22.50 — «Природа и человек».

РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,
УЧЕНИЦ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,
ТОКАРЯ,
СЛЕСАРЯ-ЖЕСТЯНЩИКА.
С предложениями обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ РО «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования,
АВТОСЛЕСАРИ,
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,
ТРАКТОРИСТЫ.

26 и 27 ЯНВАРЯ
на территории колхозного рынка Б. Лучки (зимний павильон)
УНИВЕРМАГ И СКЛАД СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО
БУДУТ ПРОВОДИТЬ
ШИРОКУЮ РАСПРОДАЖУ
ГОТОВОЙ ОДЕЖДЫ,
ПЛАТЬЕВ,
ОБУВИ,
ТРИКОТАЖА,
ТКАНЕЙ отечественного и импортного производства.
Часы работы — с 8 до 18.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, пи- сем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.